

Секция «Социология»

Реализация жизненных целей молодёжи на пути к успеху

*Калмурзина Салтанат Жуматаевна*

*Студент*

*Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского,*

*Социологический факультет, Саратов, Россия*

*E-mail: salta291093@mail.ru*

Установка на успех, чувство удовлетворенности от достижения поставленной цели, приобретение престижа и статуса являются значимыми элементами личности, которые непосредственно влияют на ее психологическое состояние, способствуют профессиональной самореализации, являются стимулами для совершенствования.

Ориентация личности на достижение успеха считается многими учеными непременным условием развития личности и общества. [1]

Успех - это прежде всего реализация жизненных целей. Качество человеческой деятельности, характеризующее такие ее структурные элементы, как смысл, мотив, цель, средство - а не только результат.

В качестве жизненных целей большая часть современной молодёжи определяют создание семьи (16,4%) и карьерный рост (16,3%). Достижение финансового благополучия становится основополагающей целью, как женщин, так и мужчин. Но для молодых людей не менее значимыми являются престижная работа и создание семьи, в то время как для женщин среди жизненных целей основными являются карьерный рост и престижная работа, создание семьи для них является не главной целью.

Также, на выбор целей влияет возраст. У подростков (15-19) в приоритете стоит получение престижной работы (80,8%), у молодёжи (20 -24) – создание семьи (62,2%), и взрослая молодёжь (25-29) в отличие от подростков и студенческой молодёжи в меньшей степени определили желаемые цели, тем не менее, оставляя финансовое благополучие и карьерный рост одними из главных (по 45,6% в равной степени), определяя главенствующую роль возможности заниматься интересным делом (47,4%). Таким образом, с увеличением возраста меняются и жизненные ценности молодёжи.

Но в большинстве случаев достичь молодёжи успеха в жизни трудно из-за: недостаточных умений и навыков, слабого потенциала (20,6%), безынициативности (14,9%), отсутствия необходимой квалификации (14,6%), отсутствия денег (7,4) соответственно, работа, доходы становятся ближайшими целями и средствами достижения успеха, и это достаточно традиционные для всех поколений цели и средства.

Вместе с тем, не смотря на осознаваемые трудности, установка на успех распространена довольно широко: 43% респондентов считают, что всё у них впереди, и стремятся к этому. Молодые люди считают, что добьются всего сами, но реализовать свои цели им в большей степени помогла финансовая помощь родителей и родственников(20,8%), а личные усилия респондентов ушли на второй план(16,6%).

Таким образом, на сегодняшний день достижение высокого материального благосостояния и получение престижной высокооплачиваемой работы у молодёжи стоит на первом месте среди жизненных целей. При этом мужчины так же отдают предпочтение созданию семьи, что говорит о смене гендерных позиций, так как для девушек становится более важным не создание семьи, а получение престижной работы и достижение

карьерного роста. Вместе с тем, не имея навыков и умений, отличаясь безынициативностью, не предпринимая ни чего молодые люди хотят достичь финансового благополучия, получить престижную работу, лишь прибегая к финансовой помощи родителей и других близких родственников.

### **Литература**

1. Вагин И.О. Практический сталкинг: путь к успеху. М.: Изд-во АСТ, 2004.279 с.